

# ВОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 26 ноября 2011 года №45(19370)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

## В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

### К новому учебному году - во всеоружии

В войсках Восточного военного округа идёт подготовка личного состава, учебно-материальной базы и военной техники к новому учебному году, который начнётся 1 декабря 2011 г.

В соединениях и воинских частях повсеместно проводится командирские сборы с офицерским составом войскового звена. Так, под руководством командующих общевойсковыми объединениями в войсках округа проходит инструкторско-методические занятия с командирами рот и их заместителями. Также пройдет сбор офицеров, отвечающих за организацию боевой подготовки.

Идёт плановое углубленное медицинское освидетельствование военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на должностях солдат и сержантов, и офицеров управления округа.

На всех полигонах и в учебных центрах округа приводятся в порядок внутренние и прилегающие территории, идёт комплексный ремонт и восстановление полигонного оборудования.

Также специально созданные комиссии проверяют соблюдение мер взрыво- и пожаробезопасности в соединениях и воинских частях, на складах боеприпасов и вооружения, а также в частях с боевой техникой.

### По призыву - в почтовые отделения и больницы

В период проведения осенней призывной кампании на альтернативную службу в Восточном военном округе будут призваны 13 юношей. Из них 3 Хабаровчанина, 5 жителей Приморья, 2 человека из Республики Саха (Якутия) и по одному призывнику из Бурятии, Амурской области и Забайкальского края.

Подбором вакансий для них занимается Министерство труда совместно с центрами занятости населения муниципалитетов и административных центров субъектов Российской Федерации.

Уже спланировано, на каких должностях в почтовых отделениях связи и учреждениях здравоохранения по месту жительства призывники будут проходить службу.

Кроме того, проходить альтернативную службу весной 2012 года уже изъявили желание 6 парней - 2 жителя Приморья, 2 сахалинца и по одному человеку из Бурятии и Камчатского края.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

## 27 ноября - День морской пехоты Здесь служит надёжным оплотом Отчизне морская пехота!



Фото Ильдуса ГИЛЯЗУТДИНОВА.

## С вниманием к каждому избирателю



Ответственно и планомерно подошли к организации предстоящей избирательной кампании в законодательные органы государственной власти в соединении надводных кораблей, которыми руководят временно исполняющие обязанности командира капитан 2 ранга Андрей Крылов.

На кораблях и в подразделениях соединения готовятся условия избирателя. Подбирается соответствующая литература и периодические издания, разрабатывается порядок и правила голосования.

Председателем избирательной группы назначен вице-заместитель командира соединения по работе с личным составом лейтенант Андрей Щербак.

Как сообщил лейтенант Щербак, на каждом корабле и в подразделениях уже составлены соответствующие списки избирателей, определён порядок проверки и уточнения фамилий, имен и других необходимых данных участников голосования.

В большинстве воинских коллективов уточнение списков уже завершено. Подобные мероприятия находятся под жестким контролем командиров кораблей и подразделений. В ближайшее время проверка списков избирателей во всем соединении будет завершена.

Кроме того, начальником штаба соединения капитаном 2 ранга Геннадием Поддубным для военнослужащих, рабочих и служащих был организован и проведён Единый день информирования по теме «Выборы в законодательные органы государственной власти. Порядок голосования», в ходе которого присутствующие более подробно ознакомились с порядком проведения выборов.

## Сила личного примера

Среди флотских мастеров ракетных ударов в гвардейском подразделении ракетных крейсеров «Варяг» гвардии капитан 3 ранга Олег Тирикович, хорошо известен старшина команды управления ракетным оружием ракетного звена «Молния» гвардии старший мичман Фахретдин Розиев. Во многом благодаря личному составу боевой части занимает передовые рубежи в военно-морской соревновании среди корабельных ракетных подразделений.

За время многолетней службы на корабле он последовательно и в совершенстве овладел специальностью артиллера ракетника. Благодаря его усилиям подготовлено для флота не одно поколение младших специалистов ракетного оружия.

Многие из них после окончания службы по призыву продолжают служить на профессиональных должностях. Ведь воспитывает и учит гвардии старший мичман Розиев своих подчинённых прежде всего личным примером на профессиональных основных воинских мастерстве и доброжелательное отношение к своим младшим обязанностям.

Для служащего он человек, не только до совершенства знающий своё дело, но и готовый оказывать помощь любому в постижении флотской специальности. Поэтому и столь высок его авторитет на корабле, на котором он служит флоту и России.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

## Курс - к родным берегам

Отряд кораблей Тихоокеанского флота во главе с гвардейским ракетным крейсерами «Варяг» успешно завершил визит в канадский порт Ванкувер и взял курс на Владивосток.

Как отметил командир отряда капитан 1 ранга Сергей Жуга, «кандиды проявили к россиянам большое внимание, составили дружелюбное отношение. Нас исключительно тепло встретили канадские моряки и руководство порта».

Крейсер «Варяг» и танкер «Иркут» ошвартовались у пирса «Канада» в самом центре города. В соответствии с требованиями протокола российские моряки нанесли визиты вежливости военно-морскому командованию, посетили мэрию города и приняли участие в церемонии Дня поминовения солдат, павших на полях сражений, и памятника Неизвестному солдату в Ванкувере.

В этом торжественном мероприятии впервые в истории приняла участие сводная рота российских военных моряков. В Канаде День поминовения проводится ежегодно в память о 117 тысяч канадцев, погибших в двух мировых войнах и других конфликтах. Рота почётно караула тихоокеанцев вместе с канадскими военнослужащими прошла маршем по центру Ванкувера к 10-метровому военному мемориалу на площади Виктория-сквер, где военные моряки двух стран возложили к мемориалу венки славы.

Кроме официальных мероприятий, для россиян была подготовлена большая культурная программа, которая дала возможность познакомиться с городом, его историей, музеями, историческими местами и памятниками, а жители Ванкувера смогли пообщаться на борту российских кораблей.

На церемонии проводов, несмотря на дождь с градом, пришло большое количество людей, которые тепло проводили наших моряков. После проведённого церемониала ко-



рабль-хозим - канадский эсминец «Алгонкин» повёл отряд кораблей ТОФ в открытое море. Затем корабль двух стран с иностранными на борту экипажами прошёл встречными курсами и попрощались.

Напомним, что отряд в составе флагмана ТОФ, танкера «Иркут» и морского спасательного буксира после завершения крупномасштабного военно-морского учения в берегах Камчатки 20 сентября по командованию капитана 1 ранга Сергея Жуги отправился в дальний морской поход.

С 25 по 30 сентября отряд находился в японском порту Майдзуру. После визита портоскопическое японское учение по оказанию помощи экипажу судна, терпящего бедствие. Из Японии отряд взял курс на Марьянские острова, в порт Апра, куда прибыл 9 октября.

В рамках визита прошло двухдневное российско-американское антитеррористическое учение «Тихоокеанский орел-2011». От США в нём были задействованы ракетные эсминцы «Максимиллиан» и «Фитцджеральд». После учения отряд кораблей ТОФ отправился в канадский Ванкувер, куда прибыл 6 ноября.

Возвращение отряда кораблей ТОФ во Владивосток ожидается в первых числах декабря.

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.



## МЕРОПРИЯТИЕ

открыл заместитель командующего ТОФ по работе с личным составом капитан 1 ранга Анатолий Зелинский. Он объявил участникам сбора порядок работы и выступил с информацией по первому вопросу.

В частности, он напомнил, что дата выборов депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации 6-го созыва определена указом Президента РФ. Далее Анатолий Владимирович ознакомил собравшихся с основными положениями директивы министра обороны РФ, в которой изложены требования по подготовке к избирательным кампаниям, участию в них военнослужащих, членов их семей и других избирателей Вооружённых Сил России в соответствии с законодательством РФ, а также методическими рекомендациями Центральной избирательной комиссии и избирательных комиссий субъектов РФ.

Особое внимание докладчик обратил на то, что согласно федеральным законам предвыборная агитация в расположении воинских частей, военных организаций и учреждений запрещена. Также он отметил важность соблюдения прав военнослужащих при проведении выборов, обеспечения их свободного волеизъявления, реализации избирательного права, высокой гражданской активности избирателей, взаимодружеского командования частей и рабочих групп с избирательными комиссиями, создания нештатных лекторских групп для ин-

формирования личного состава и другое.

На собрание была приглашена член избирательной комиссии Приморского края с правом решающего голоса Лариса Орлова, которая занимается вопросами составления списков избирателей. «Впервые в истории», - сказала Лариса Анатольевна, - у нас будут совмещённые выборы: на будем голосовать за депутатов Государственной Думы и депутатов местного Законодательного собрания. Каждые из этих выборов регламентируются соответствующими законами о выборах на федеральном и местном уровнях. Особенность этих выборов заключается ещё и в том, что в связи с изменениями, внесёнными в избирательный кодекс, список теперь делится на две части: общую, в которую включено не более пяти кандидатов от партии, и региональную, на каждой территории она будет разной».

Также Л. Орлова подробно остано-

# ФЛОТ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

На Тихоокеанском флоте по плану боевой подготовки прошёл учебно-методический сбор с начальниками управлений, отрядов и служб флота, командирами соединений, кораблей и частей, офицерами органов по работе с личным составом, а также военными психологами.

Наиболее важными и актуальными в повестке дня был первый вопрос. Он был посвящён предстоящей избирательной кампании 2011 года и участию в ней военнослужащих, членов их семей и гражданского персонала флота.

гцион, в отпуски или по другим причинам. Их отъезд должен быть только с открытием талона. Третье - обратить особое внимание на тех моряков, которые будут нести вахту 4 декабря. Эти люди должны находиться на особом контроле, как и те, кто находится в госпитале, как наши, флотских, так и в центральном, например в Москве или С.-Петербурге. И четвёртое, на что обращать внимание, - это военнослужащие, которые находятся в распоряжении командиров частей. Эта категория должна быть также под особым контролем, так как это также те военнослужащие, которые могут быть использованы в волеизъявлении. Отдельно контроль на организацию досрочного голосования экипажей отряда кораблей, находящихся в дальнем походе, - это БПК «Адмирал Пантелеев», СМТ «Пененга» и БМТ «Борис Бутом».

Во второй части собра участвовали только офицеры, представляющие органы по работе с личным составом. С докладом перед собравшимися выступил капитан 1 ранга Анатолий Зелинский. Он подвёл итоги работы с личным составом в 2011 году, подробно рассмотрев все её аспекты, и в целом признав её удовлетворительной.

Также на сборе шёл разговор об усилении работы по улучшению морально-психологического состояния



личного состава, повышению уровня правоприменения и воинской дисциплины, качественному выполнению учебно-боевых задач и улучшению мер по работе с личным составом в 2012 году.

В заключение мероприятия был зачитан приказ оощении военнослужащих и гражданского персонала, отличившихся в воспитании и поддержании высокого морально-психологического состояния воинов Тихоокеанского флота. Среди тех, кто заслужил похвалу были и флотские психологи. Ценными подарками были награждены начальник пункта психологической помощи и реабилитационного учебного от-

ряда ТОФ Галина Ржанова (кстати, она объявлена лучшим психологом Тихоокеанского флота по итогам 2011 года) и психолог бригады противолодочных кораблей «Оляя Адулова».

Владислав ДУБИНА.

НА ШИМКАХ: выступает вице-командующий ТОФ контр-адмирал Сергей АВАКЯНЦЬ; заместитель командующего ТОФ по работе с личным составом капитан 1 ранга Анатолий ЗЕЛИНСКИЙ вручает ценный подарок капитану 2 ранга Андрею ЛУКЬЯНЕНКО.

Фото автора.

# ВОСПИТАВАТЬ ПАТРИОТОВ

Актуально

Лейтенант Алексей Цибаков руководит занятиями по общественно-государственной подготовке в группе военнослужащих по призыву МПК «Усть-Илимск». Его подчиненные неоднократно получали на проверках отличные оценки. Объясняет это прежде всего тем, что офицер учитывает индивидуальные особенности и образовательный уровень моряков, умеет оказывать воздействие на их сознание и чувства. Он никогда не ограничивается отрывочными сведениями, старается, чтобы слушатели сами участвовали в обсуждении и поисках правильного ответа. В результате занятия проходят интересно, содержательно, побуждают аудиторию самостоятельно мыслить, делать верные выводы.



Лейтенант Алексей Цибаков

Основной целью занятия по ОПП, - говорит А.Цибаков, - является доведение до личного состава военных политики государства и общественно-политического положения в стране и мире. При подготовке к каждому занятию я, как и большинство других руководителей занятий, для более полного осознания той или иной темы, помимо рекомендованной литературы, использую имеющиеся в наличии периодические издания - газеты, журналы, интересные факты из исторических произведений, примеры из жизни подразделения корабля.

Известно, что общественно-государственная подготовка выполняет несколько важных функций. Первое - воспитание гражданина-патриота. Подбираются соответствующие примеры подвига наших соотечественников, совершенных за многовековую историю нашего государства. Второе - воспитание высоконравственной личности. Для этого тоже есть специальные темы, например, такие как «культура общения» и «Бюджет этикета». Третье - воспитание военного специалиста. Доводятся различные случаи, связанные с боевой подготовкой перед выходом корабля в море.

В процессе проводимых занятий уделяется переносительное внимание изложению Указа Президента РФ, приказов и директивных материалов Российской Федерации, основных положений Конституции Российской Федерации, военной присяги и военных уставов.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.  
Фото Владислава ДУБИНЫ.

Авиаторы подводят итоги

# НАДЕЖНЫМ ПРЯТЬСЯ ТРАНСПОРТНИКОВ

В минувшем учебном году транспортная эскадрилья работала много и напряженно. Летали по аэродромам флота, и не только... Перевезли немало число пассажиров и тонны всевозможных грузов. И не было случая, чтобы наши воздушные экипажи не выполнили поставленной перед ними задачи. Хотя порой непогода, особенно в летнем периоде, и мешала нам более успешно выполнять то или иное задание, справлялись и с ней!

- Каков средний годовой налет на экипаж в транспортной эскадрилье? Если сравнить его с годом 2010, он увеличился, уменьшился или остался в таких же временных рамках?

- Средний годовой налет на экипаж, как и в прошлые годы, 180-200 часов. У некоторых перевалило за 200 часов. Лично я налетал в этом учебном году 220 часов. Первую половину года летал с командиром эскадрильи подполковником Дмитрием Филимоновым, потом - в составе экипажа майора Анатолия Бардакова.

- Авиаторы-транспортники летают не только на аэродромах флота, но и на малоизвестных аэродромах России. А это значит, что им постоянно приходится попадать в различные погодные условия: где-то ясно, чисто небо, а где-то облака едва ли не до земли. И чтобы прояснить посадку на чужом аэродроме в сложных погодных условиях, экипаж должен быть безупречно подготовлен. Самый благоприятный период для таких тренировок - летние полеты в облаках и в условиях установленного минимума погоды. Удалось ли транспортникам полетать минималом в таких условиях?

- Летали достаточно, чтобы поддерживать высокий профессиональный уровень каждого воздушного экипажа. Учились взлетать и садиться в сложных погодных условиях, но только на аэродроме базирования, но и на других аэродромах флота.

- Транспортная эскадрилья занимается не только перевозкой

Анатолия Тихоковского флота закончил летный период боевой учебки, а вместе с ним и очередной учебный год. Каковы результаты этой работы?

- В этом году я как корреспондент обратился к своим авиаторским коллегам - транспортникам. На связь вышел заместитель командира транспортной эскадрильи по работе с личным составом штурман 1-го класса майор Константин ПРИТЧИН.



Флотских пассажиров в грузовом, и выполняет боевые задачи: крылатые Аны нередко поднимаются в небо с аэродрома десантников на борту. Были ли подобные самолето-вылеты в году удачней? Кей экипаж особо отличился в этих полетах?

- В этом году полеты на десантно-транспортном вылете выполнялись регулярно. Высылали морских пехотинцев и на морское побережье, и на таежные площадки. Этому довольно сложному и ответственному виду боевой подготовки в эскадрилье фактически обучен каждый летящий экипаж. Но особо, конечно, отличился экипаж майора Анатолия Бардакова и Руслана Гуреева. В августе, во время общевойскового учения, они доставили морских пехотинцев аж на далекий Камчатку и там десантировали. Правда, на резервную площадку. На основном же садиться из-за сложнейших погодных условий. С заданием справились и получили вполне заслуженную хорошую оценку.

- В авиабазах Тихоокеанского флота уже прошли заключительные летные смены боевой учебки уходящего года. А как обстоят дела в транспортной эскадрилье закардилье?

- Транспортная эскадрилья продолжает летать. И вот сейчас, когда мы с вами беседуем, экипажи майоров Андрея Потапова и Вячеслава Мокшова находятся в командировке, летают, а экипаж подполковника Георгия Гроссу готовится к очередному вылету.

- При таких интенсивных полетах на аэродромах флота и за их пределами, за каждым летающим самолетом нужен глаз да глаз. Ведь транспортные Аны - трудяги уже пенсионного возраста, и стоить кому-то из специалистов не доглядеть где-то при подготовке негодяйка к вылету - в воздухе может случиться аварию.

- Когда в эскадрилье служат такие профессионалы, как инженер капитан Роман Плоткин, бортовые техники капитан Виктор Чухусев, Андрей Сорока, инженер эскадрильи майор Кон-



Беседовал по телефону Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.

стантин Луцкий, да и многие другие авиационные инженеры и техники, летный состав уходит в полет с уверенностью, что члывает техника, подготовленная руками таких специалистов, в воздухе не поведет, будет работать надежно. Кстати, так она и работала и в летнем периоде боевой учебки, и в весь минувший учебный год.

- Константин Александрович, в чем нуждается транспортная эскадрилья, чтобы в новом учебном году более успешно решать поставленные командованием морской авиации и командованием Тихоокеанского флота задачи?

- Начну с летного состава. Летчики эскадрильи по уровню своей профессиональной подготовки готовы выполнять любую задачу, на любом аэродроме и в фактически в любых погодных условиях... Сейчас с топливном особым проблем нет. Надеюсь, что со временем появится эскадрилья и новая крылатая техника.

Беседовал по телефону Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ.



# Морские пехотинцев прачельный огонь

Свой профессиональный праздник морские пехотинцы встречают на рубежах летнего и зимнего периода обучения. Поэтому здесь и подводят итоги года, и намечают планы на будущее.

Сегодня соединение морской пехоты ТОФ под командованием полковника Игоря Бушина укомплектовано офицерами, военнослужащими по контракту и по призыву в гражданскими служащими. Соединение получило современную боевую технику, средства связи и оружие. Увеличена и доля материально-технических средств, которая необходима «черным беретам» на огневую подготовку, полевые учения, маршброски казани зированных колонн. Учебный процесс запланирован так, что более опытные специалисты помогают своим мастерам повысить уровень выучки молодых воинов.

Вот, например, как проходило одно из учений. На стрельбище соединением одновременно прибыли два подразделения военнослужащих: одно - десантно-штурмовое, полностью из контрактников, другое - зенитно-ракетное, состоящее в основном из воинов по призыву. Отвечая задним подчиненных занялся заместителем начальника штаба по военной морской подготовке подполковник Андрей Скоп. Он опытный офицер, в послужном списке Андрей Николаевич несколько дальних походов, участие в антитеррористических операциях. Естественно, и своим бойцам подполковник стал наставлять на четкое и умелое владение оружием. Нард было видно, с каким интересом «годичники» следили за тренировкой своих старших товарищей. А когда сами вошли на огневую рубежь, то показали хорошие результаты.

- В чем секрет совместных тренировок? - заинтересовался я у старшего лейтенанта Сергея Мосенко, руководящего стрельбой зенитников и ракетчиков. - При очной встрече на занятиях не хватает естественного соперничества, считает офицер. - Глядя на то, как управляются со стрелковым оружием опытные бойцы, молодежь старается перенять их навыки. Сору, например, по своим подчиненным старшим матросам Рустаму Акбаеву и Павлу Промислову. Первый - снайпер, второй - автоматчик. Оба неплохо стреляют. Но когда они увидели, насколько точнее в порожней мишень контрактики из ДШБ, то и сами постарались не подкачать. В итоге меткость моих парней улучшилась.

Тот день оказался удачным для многих из команд старшего лейтенанта Мосенко. Чего только стоил выстрел в РПГ расчёта транзюмётчицы в составе матросов Антона Амриханова и Дениса Чайковского! Мишень была поражена первой.

Владимир БОЧАРОВ.  
НА СНИМКАХ: морские пехотинцы на тренировке и в минуты отдыха.  
Фото автора.

# «КАК НИБУДЬ И ВАМ ПРИСОЕДИНЮСЬ»

Этим словом Президент РФ Дмитрий Медведев завершил свой разговор с гидроработниками морского флота в «Морской Голубинке» Дмитрия Новикова, когда моряк задал главу государства вопрос по поводу продолжения исследований в регионах Северного Ледовитого океана.

Напомним нашим читателям, что в номере «ВВ» от 22 октября этого года были помещены репортаж о прибытии во Владивосток после экспедиционного похода в арктические широты исследовательского судна гидрографической службы ТОФ «Маршал Теловани» («Арктические миссии «Маршала Теловани»).

А через некоторое время участники этого рейса рефрижераторной миссии Дмитрий Новиков был приглашен в Хабаровск, где состоялся заседание представителей регионов Дальнего Востока с Президентом России Дмитрием Медведевым.

Вопросы, с которыми обращались к Дмитрию Анатолевичу, касались местных региональных проблем, - говорит Дмитрий Новиков, - Я решил обратиться к нему в вопросе общего плана, но актуальным, в первую очередь, для меня и многих моих слушателей.

Итак, передаём содержание разговора, состоявшегося на встрече в Хабаровске.

Д.Новиков: Дмитрий Анатолевич, я работаю рефрижератором на гидрографическом судне «Маршал Теловани», порт приписки Владивосток. Мы давно уже судно завершили экспедиционный поход по маршруту порт Певек - Северный Ледовитый океан. До нас специа-

листы-гидрографы были там в прошлом веке. Нам хотелось бы узнать, продолжат ли там дальнейшие исследования?

Д.Медведев: - Вы имеете в виду регионы Северного Ледовитого океана?

Д.Новиков: - Да.

Д.Медведев: - Мы просто обязаны продолжить исследования Северного Ледовитого океана и вообще Арктики, потому что, если мы этого делать не будем, там будут хозяйничать другие страны. Это не значит, что они для нас враги и мы относимся к ним соответствующим образом, но в Арктике, район Северного Ледовитого океана - это прилегающее к нам, если пользоваться международно-правовой терминологией, море. Это наши берега и наши морские пространства и с точки зрения географии, и с точки зрения огромного количества ресурсов, которые там находятся.

Если мы не будем этим заниматься, то туда придут внешнеэкономические державы. Для меня было удивительно, я слышал, что на западных странах, что бы ни было, не обходят, но державы, которые находятся на другой части планеты, говорят: «Мы собираемся заниматься Арктикой».

Потому мы обязательно будем вкладывать средства в это исследование - это первое, и программы на эту тему готовятся. Несколько заседаний Совета безопасности и лично проводил по арктическим проблемам, по проблемам развития исследований в регионе Северного Ледовитого океана. С другой стороны, мы обязательно будем отстаивать в этом регионе свои интересы, включая, естественно, и вопросы безопасности, и могу вам сказать, что все решения на эту тему не просто подготовлены, они приняты.

Д.Новиков: Будем ждать дальнейших походов.

Д.Медведев: - Я бы сам с удовольствием пошел исследовать. Знаю, что некоторые мои коллеги, члены Совета безопасности недавно ходили в общем, полярности. Так что как-нибудь к вам присоединюсь!

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО.



# БОЕВАЯ ВАХТА

26 НОЯБРЯ 2011 г. СУББОТА

# Петропавловск-Камчатский стал городом воинской славы

Указом Президента Российской Федерации Петропавловск-Камчатский присвоен почетное звание «Город воинской славы» за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества.

Основанный в 1740 г. Витусом Берингом и Алексеем Чернышом, Петропавловск-Камчатский стал первым российским оплотом на Дальнем Востоке.

Самостоятельная оборона Петропавловска (18-27 августа 1854 г.) от захвата города англо-французским десантом открыла боевую летопись русского военно-морского флота на Тихом океане. Оборонной руководил военный губернатор Камчатка генерал-майор Василий Степанович Завойков, в распоряжении которого находилось 920 человек гарнизона. В гавани стояли фрегат «Аврора» и военный транспорт «Двина». На кораблях и береговых батареях имелось 61 орудие.

Объединенная англо-французская эскадра, направленная в ходе Крымской войны 1853-1856 гг. в Тихий океан для захвата Петропавловска, имела 2600 человек и 216 орудий на 6 кораблях и рассчитывала на лёгкую победу, но получила решительный отпор русского гарнизона. Оборона самого дальнего российского города завершилась полной победой русского оружия.

Вторые военные, начиная с 1936 г., в целях обороны северо-востока страны были развернуты морские, сухопутные, авиационные части и силы противовоздушной обороны. 1 июля 1945 г. было создано Камчатское объединение равнорядных сил ТОФ.

В 1961 г. на северо-восток России начинают прибывать первые атомные подводные лодки (АПЛ). В сентябре 1963 г. АПЛ под командованием капитана 1 ранга А. Михайловского и капитана 2 ранга И.Дубятя впервые в истории мореплаватели совершили переход под ледями Арктики. Командиры лодок были удостоены звания Героя Советского Союза. В феврале-марте 1966 г. подводные атомоходы под командованием капитанов 2 ранга Л.Сто-

лярова и В.Виноградова совершили первое в мире групповое подводное кругосветное путешествие. Командиры и три члена экипажей были удостоены звания Героя Советского Союза, а люди вверенного им времени стали гвардейскими.

1 июня 1938 г. была создана группировка войск и сил на северо-востоке России, штаб которой по традиции стал базироваться в Петропавловске-Камчатском.

Формирование разнородных сил подобно командованием исторически переключается с событиями лета 1954 г., когда русские моряки объективных морских, корабель и подводных лодок, которые, как и несколько столетий назад, стоят на страже дальневосточных рубежей России.

Группа информационного обеспечения Тихоокеанского флота.

# МОРСКИЕ ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ДЕКАБРЯ

1 декабря 1791 г. - Заключена в Николаеве линейного корабля «Святая Павли» флагманского корабля адмирала Ф.Ф.Ушакова во время Средиземноморской экспедиции 1798-1800 гг.

1 декабря 1912 г. - Родился И.И.Шардин, Герой Советского Союза, вице-адмирал, прославленный подводник.

1 декабря 1945 г. - Приказом народного комиссара ВМФ создана Камчатская военная флотилия.

2 декабря 1982 г. - Начало Антарктической экспедиции океанографических исследовательских судов ВМФ «Адмирал Владимирский» и «Вадей Беллинсгаузен» по маршруту первой российской антарктической экспедиции Ф.Ф.Беллинсгаузен и М.П.Лазарева.

5 декабря 1813 г. - Родился Г.И.Невельский, российский путешественник, исследователь Дальнего Востока, адмирал.

5 декабря 1846 г. - Заключена в Петербурге первая винтового корабля русского флота - фрегата «Архимед».

9 декабря - День Героев Отечества.

10 декабря 1699 г. - Учрежден Петром I Андреевский флаг.

15 декабря 1882 г. - Вступление в строй броненосного крейсера «Адмирал Нахимов», самого мощного для своего времени крейсера в мире.

17 декабря 1661 г. - Родился Ф.М.Апраксин, генерал-адмирал, ближайший сподвижник Петра I, первый президент Адмиралтейств-коллегии.

17 декабря 1923 г. - Создана экспедиция подводных работ особого назначения (ЭПРОН), с 1941 г. - аварийно-спасательная, с 1979 г. - поисково-спасательная служба ВМФ СССР. В ВМФ РФ - служба поисковых и аварийно-спасательных работ.

19 декабря - День военной контрразведки.

20 декабря 1907 г. - Родился М.И.Гаджиев, Герой Советского Союза, капитан 2 ранга, прославленный подводник.

21 декабря 1958 г. - Спуск на воду атомной ракетной подводной лодки К-162 проекта 661, которой в ходе испытаний был установлен не превышенный до сих пор мировой рекорд подводной скорости - 44,7 узла.

20 декабря 1717 г. - Создана по указу Петра I Адмиралтейств-коллегии, одного из первых морских учреждений России.

22 декабря 1790 г. - Взяты под контроль Дунайской флотилией турецкой крепости Измаил.

23 декабря 1860 г. - Родился Н.О.Ессен, адмирал, видный российский флотоводец, герой русско-японской войны.

25 декабря 1958 г. - Вступление в строй третьего авансусущего крейсера проекта 1143 «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов».

27 декабря - День спасателя флота.

28 декабря 1908 г. - Участие морских русских гардемаринской эскадры контр-адмирала В.И.Литвина в спасении жителей города Мессины на Сицилии, пострадавших в результате сильного землетрясения.

29 декабря 1806 г. - Героический бой брига «Александр» (командир лейтенант И.С.Скаловский) из эскадры вице-адмирала Д.Н.Сенявина с пятью турецкими кораблями у острова Валаки.

29 декабря 1827 г. - Пожарование морского Гегерического флота линейного корабля «Азов» за отличие в Наваринском сражении.

30 декабря 1908 г. - 1 января 1909 г. - Первое в мире подводное плавание, совершенное подводной лодкой «Кефаль» (командир лейтенант Меркушев) в заливе Петра Великого.

30 декабря 1958 г. - Вступление в строй первой советской атомной подводной лодки Л-3 («Ленинский комсомолец»).

Подготовила Елена ЩЕРБАНОК.



# ПАТРИОТ ОТЧИЗННЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №11(97)

## Конференция

# В интересах молодёжи, во имя безопасности России

**Основным вопросом состоявшейся II внеочередной конференции Приморского регионального отделения ДОСААФ России стало обсуждение и утверждение дополнений и изменений в Устав ДОСААФ России, которые будут внесены на внеочередном съезде общероссийской оборонной организации. Он откроется 20 января 2012 года в Москве.**

Участники конференции избрали делегатами от края на предстоящий съезд председателя Приморского регионального отделения ДОСААФ России Сергея Никулина и начальника краевого учебно-спортивного центра регионального отделения ДОСААФ России Владислава Токмакова.

Представители Приморья выступают за более определённую и точную формулировку некоторых статей Устава ДОСААФ России. В этой связи делегаты конференции горячо поддержали предложение комиссии ДОСААФ России по выработке дополнений и изменений в Устав оборонной организации в части упоминания о социальной ориентированности организации, поскольку с самого момента своего основания, то есть в течение более 65 лет, ДОСААФ фактически являлся и до настоящего времени является социально ориентированной организацией.

Участники конференции поддержали поправку, в соответствии с которой выборы председателя ДОСААФ России, председателей региональных и местных отделений ДОСААФ России и освобождение этих лиц от должности проводятся исключительно тайным голосовани-

ем делегатов съезда и соответствующих конференций.

Делегаты приняли решение по ряду организационных вопросов. В частности, в соответствии с новым положением состав контрольно-ревизионной комиссии увеличен с трёх до пяти человек. В составе совета регионального отделения ДОСААФ России Приморского края теперь будет 31 человек, а до этого было 24.

В обсуждении вопросов, касающихся в повестку дня, помимо деловых конференций, приняты участие представители военного комиссариата Приморского края, Уссурийского казачьего войска, управления по делам молодёжи краевой администрации, ГИБДД управления внутренних дел Приморского края. Кстати сказать, представители этих организаций и ведомств ныне включены в состав совета регионального отделения ДОСААФ.

Взяв слово начальник штаба Уссурийского реестрового казачьего войска Виктор Гоменко сказал, что важнейшим фактором сращения всех казаков региона ныне является работа недавно созданной общероссийской организации, объединяющей не только ректоров (то есть служивых) казаков, но также многие другие категории качества, вклю-



чая женские, молодёжные и подростковые объединения. Оратор указал на взаимную заинтересованность казачьего войска и актива регионального отделения ДОСААФ в совершенствовании методов военно-патриотического воспитания граждан - отсюда и необходимость тесной координации совместно проводимых действий по повышению мотивации к специальной военной подготовке, военной службе.

В своём выступлении специалист-эксперт управления по делам молодёжи администрации Приморского края Денис Романовский упомянул, что основной задачей этого недавно

созданного управления является внедрение в тесном сотрудничестве с региональным отделением ДОСААФ новых форм военно-патриотической работы, получение юношами и девушками начальных знаний в области обороны. Д.Романовский выразил уверенность, что предпринимаемые сейчас совместные усилия по созданию центра дозированной подготовки, который должен отвечать всем современным требованиям, увенчаются успехом.

Делегаты конференции были проинформированы об итогах недавно состоявшегося в Лесозаводске I лично-командного конкурса професси-

онального мастерства среди образовательных учреждений Приморского регионального отделения ДОСААФ России «Мастер-2011». Участниками конкурса стали мастера производственного обучения вождению из автошкол и учебных центров. Почти состоялся под эгидой Лесозаводского отделения ДОСААФ. А на следующий год лично-командный конкурс «Мастер-2012» по инициативе актива местного отделения ДОСААФ России Партизанск пройдёт в этом городе.

Владимир РЫБАКОВ.

Фото автора.

## МАРШ-БРОСОК В СОПКАХ



**В соревнованиях на первенство Владивостока в «Зимнем» военизированной марш-броске, организованном советом городского отделения ДОСААФ России и городским управлением общего и профессионального образования, приняли участие юности 15 средних школ и лицей «Буревестник» краевого центра.**

200-метровый отрезок пути предстояло преодолеть в противозапе. За нарушения при использовании средств защиты начислялись штрафные секунды. Забег в противозапе не предполагает выбора комфортного режима бега, и понятно почему: в обстановке реального боя будет неко-

да тренировать выносливость и волю. Легкое участие чревато поражением.

Усталость с каждой преодоленной сотней метров всё больше. Перед рубяком, где всё готово для стрельбы, трудно унять сбившееся дыхание. Неудивительно, что лучшие результаты в стрельбе у команды, участники которой сумели рассчитать оптимальный темп бега на километровой отрезке грунтовой дороги, устремлённой к перевалу.

Рельеф местности в известном районе «трёх лещей» сложнейший. Сразу после затюжного подъёма крупная скала в распадке сопки, где роща, совершенно готовившись к зиме, набросала на трассу марш-

броска не только всю свою увядшую листву, но и надломанные ветром сучья ветки. У подножия сопки участники команд соревновались в прицельном грамотности. Если попали точнее, то оно упирается в общий результат.

Из года в год со стабильными результатами выступают на этих соревнованиях команда старших классов лицея «Буревестник». Её тренирует преподаватель Эдуард Канунников. В прошлом году добились второго результата. На этот раз лучший результат у парней из средней школы №60 Советского района.

Юрий СТЕЩИН.

Фото автора.

## В Кавалеровской автомобильной школе

# Соревнуются будущие военные водители

**По сложившейся традиции курсанты, проходящие обучение по военно-учебной специальности и получающие военную подготовку, приняли участие в соревнованиях между звёздами. Программа военного многоборья (в нём приняли участие команды девятого и десятого взводов) включала несколько этапов военизированной эстафеты, конкурс на знание правил дорожного движения, фигурная езда на автомобиле ИАЗ-449, ориентирование, паратягивание каната и пейнтбол.**

Напряжённое состязание открылось сразу же после торжественного построения и поднятия флага ДОСААФ. Тот, кто не смог уложиться в норматив по разборке-сборке «качалки», в особенности зарекомендовал себя в стрельбе из МР-512 по биатлонным мишеням. Под требовательным контролем жюри будущие военные автомобилисты демонстрировали навыки обращения в общественной войсковой защитный комплект

(«Платье в рукава»), знание приёмов оказания медицинской помощи и переноски «раненого».

В ходе упорной борьбы победу в военизированной эстафете одержала команда десятого взвода. Здесь же стоит упомянуть, что курсанты этого взвода показали лучшее знание ПДД, а курсант десятого взвода И.Ильинский стал сильнейшим в личном первенстве по результатам пейнтболки в армейском стиле.

азаарт подвёл парня, казалось бы, уже достаточно освоившего практику вождения. А победы в этой дисциплине проявивший решительность и выдержку курсант В.Зинков.

Окончательный счёт в соревнованиях по шести видам единоборств - 3:3. То есть боевая ничья. Победителями на отдельных этапах соревнований вручены грамоты. А в качестве приза каждой из команд досталось по два свежесвищенных пирога.

Подготовка Владимир МИХАЙЛОВ.

Фото В.ВАСИЛЬЕВА.



## Хроника событий: ноябрь

### Артём-Ахтубинск

# «Золотой кубок» - у приморских кадетов

Команда кадетов средней школы №16 города Артёма, проходящая военную подготовку по курсу военно-прикладных дисциплин ДОСААФ, заняла третье место в соревнованиях, ставших частью программы «Всероссийское слёта кадетских школ». Кадетские классы и военно-патриотические объединения «Золотой зюльет», который прошёл в городе Ахтубинске Астраханской области.

Артёмские кадеты заняли призовые места в двух конкурсах программы «Полигон» (силовая гимнастика и стрельба), а также в конкурсе строя и песни. А за сольное исполнение песни «Победа» участник команды Артём Алпатов признан победителем в номинации «Лучший голос России». Мар города Ахтубинска особо отметил уровень подготовки и дисциплины ребят из Артёма и присудил им специальный приз - «Золотой кубок».

### Владивосток-Кенджу

# Алексей Укринец: от «Змеинки» go «Kart valley»



Место оказалось удачным! В заключительном этапе чемпионата Корея по картингу (состоялся на картдроме «Kart valley» в южнокорейском городе Кенджу) впервые в истории российского картинга в зачётном чемпионате участвовал спортсмен из Владивостока.

циплины ребята из Артёма и присудил им специальный приз - «Золотой кубок».

Стоит упомянуть, что в период слёта кадеты жили в казарменных помещениях Государственного лётно-испытательного центра МО РФ имени В.Чкалова, и с этим у них связаны незабываемые впечатления. По мнению руководителя делегации директора школы Галины Гладиной, участники кадетской команды получили полезный опыт общения со сверстниками и единомышленниками со всей страны, познакомиться с людьми, чья деятельность связана с укреплением обороноспособности, защитой суверенитета России. Всё это хороший стимул, чтобы работать над повышением качества знаний, повысить эффективность мероприятий по общеобразовательной подготовке и военно-прикладным видам спорта.

### Алексей Укринец и завоевал на нём первое место!

Учёбу в вузе Алексей совмещает с упорными тренировками на хорошем известном приморском спортивном картдроме «Змеинка».

После этого успеха приморца, «прорубившего окно» в Азию, хорошие трассы пригласили наших любителей участвовать во всех этапах «Korea Kart Championship 2012». Кроме того, уже есть договорённость и об участии приморских спортсменов в соревнованиях в Японии.

### Хорольский район

# Отвечает батальон сокрушительным огнём

Бой, впрочем, проходил условный. Тем не менее в разгаре сражения районной «Зарины» участвовало более ста учащихся из десяти школ района. Прежде чем отправиться в установленное графикам «самое печальное», юные воины «Зарины» соперничали в конкурсах, первым из которых стал строевой сбор.

Очень ответственный этап - военно-спортивная эстафета. Отстаивая честь родной школы, юнармейцы преодолели препятствия и метали гранаты, демонстрировали знание оружия. Те, кто успешно

прошёл специальную подготовку и сумел мобилизовать навыки, полученные на уроках по курсу дисциплин ДОСААФ, продемонстрировали умелые действия по оказанию первой медицинской помощи «раненым» и транспортировке их с условного поля боя.

Больше всех из взрослых, наблюдавших за ходом игры, волновался педагог команды средней школы №3 села Хороль Олег Киселёв. И ребята оправдали надежды своего наставника - одержали победу в «Зарице». На второй и третий ступеньках пьедестала почёта соответственно команды школ поселка Ярославский и села Новоевница.

### Хасанский район

# У «Державы» заслуженная слава

В посёлке Славянка пятый год действует подростковый казачий клуб «Державы», которым руководит Валентин Гиншин. За это время более ста мальчишек обучились тонкостям казачьей службы, приняли участие в соревнованиях по программе военно-спортивного многоборья ДОСААФ.

Многие из выпускников «Державы» успешно освоившего практику уже во взрослой жизни. Недавно

завершили службу по призыву Д.Стржиж и А.Харьков. А вот воспитанники клуба А.Андреев, руководя службу по призыву в десантных войсках, ныне выbral службу на погранзащите. Д.Дмитриев и С.Волгин участв в Дальрыбвтузе. В 2011-м поступили в высшее учебное заведение Е.Грачёв, А.Бухмастов и Р.Талева. Связи с клубом и со Славянкой они не теряют. Где бы ни служили и ни работали парни, им помогают навыки, полученные в «Державе».

### Кировский район

# При поддержке ДОСААФ

Предварительные итоги спортивного года подводит активистки районного кружка авиамоделистов, которым руководит Владимир Александрович Кузьменко. За минувшие месяцы состоялась целый ряд состязаний различного ранга. Молодые кировские авиамоделисты неоднократно занимали призовые места в соревнованиях на кубок авиалюбов, этапах Кубка России, на фестивале радиоуправляемых моделей-копий во Владивостоке.

Три года назад, когда районная спортивная школа была переведена в другое здание, ребята из нашего кружка остались практически на улице, - говорит А.Кузьменко. - Но мир не без добрых людей. Руку помощи нам протянул руководитель местного отделения ДОСААФ России Юрий Плесовских. Благодаря поддержке и участию этой организации авиамодельный кружок действует успешно. Сейчас у нас много моделей различных классов: радиоуправляемые модели-копии, радиоуправляемые пилажные модели, планеры. Все они принимают участие в соревнованиях краевого и общероссийского уровня. Причём победителями становятся наши самые юные кружковцы.

Подготовка Сергей БУЛАНОВ.

